

ÚJ TISZAVIDÉK

Megjelenik kedd, péntek és vasárnap a reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra 5 forint.

POLITIKAI NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Ferenc-utca 10. szám. Szerkesztőség telefonszáma: 24.

Két év után

Két éve már, hogy utolsó náci zsoldos katona is elhagyta a meggyalázott magyar földet. Rövid két esztendő, mégis az események zúduló árjában mennyi fordulat, mennyi változás! A Vörös Hadsereg csapásai elől menekülő horda után üszkös romok, frissen hantolt sírok, kétségbeesett nemzet, nyomor és reménytelenség maradt. Mi, a második évfordulón munkárfeszülő karral, bizakodással telt lélekkel szemléli a jövő szemhatárait az örök magyar nemzet és a tegnap szörnyűségeit feledve a jobb holnapok hitét élesztgeti magában.

Akkor még nem volt történelmi távlatunk a felszabadulás jelentőségének megmérésére. Két rövid év után már erősebben látja a magyar közvélemény, milyen szakadék mélyéről rántotta vissza tántorgó népünket a szabadságszerető népek világösszefogása a náci barbárság ellen, elsősorban a hatalmas orosz nép vezetésével. Megrendüléssel kell látnunk, az azóta napfényre került történelmi bizonyítékok fényénél, milyen szörnyű sorsot szánt „térdegen” népünknek a náci imperializmus, ha terveit véletlenül sikerültek volna. A nyugati Nagyméret Birodalom mellett megalkották már a náci tudósok a déli németbirodalmat is, amely a Dunántúl—Bácska—Bánát—Délderdy svábokkal teleszórt részéből tevődött volna össze (íme: miért nem kaptuk vissza annak idején a Bánátot!) és olyan harapófogóba szorította volna a magyarságot, amelynek halálos szorítása összezúzta volna legyengült nemzetünket.

Mindez persze, nem ment volna olyan egyszerűen. Nemrégiben megtalált dokumentumok bizonyítják, hogy a németeknek pontos tervük volt a magyarság széttelepítésére, megalázó megkülönböztető jelekkel való megjelölésére és alacsonyabbrendű, rosszszulított munkára való szorítására. Ami ezer év németesítő törekvésének nem sikerült, azt a náci céltudatosság pár év alatt megvalósította volna, hiszen az eszközökben igazán nem válogató társaság karmai között voltunk, akiknek egy pármillió ember halála igazán nem okozott lelkiismeretfurdalást.

Csak mindezt szemügyre véve tudjuk értékelni az Európa felszabadítására szövetkezett népek harcát a mi érdekünkben is. Elsősorban természetesen a szovjet nép hősi lendülete az, amelynek köszönhetjük, hogy ezeket a sorokat magyarul írhatjuk le. A jövő történetírója fogja majd megtalálni a méltó szavakat azokra a nagyszerű fegyvertényekre, amelyeknek eredménye lett hazánk teljes felszabadulása a porosz

Csongrádmegye nem adja fel a küzdelmet azért, hogy a Duna—Tisza-csatorna csongrádi torkolattal épüljön meg

A Baloldali Blokk küldöttségileg keresi fel a minisztériumokat

Több ízben foglalkoztunk lapunkban a Duna—Tisza csatorna megépítésének tervével, melyet a kormányzat a 3 éves terv keretében kíván illeszteni. Hírül adtuk annak idején, hogy a törvényhatósági bizottság a csatorna csongrádi betorkolása mellett foglalt állást és közöltük azt is, hogy

erre válaszképpen a földművelésügyi minisztérium elutasította a törvényhatósági bizottság kívánását és olyértelmű leiratot küldött, miszerint a csatorna Ujkéskénél torkollik a Tiszába.

Ennek a tervnek helytelen voltára már a leirat megérkezése után rámutattunk és kifejtettük, hogy a meglévő út- és vasúthálózatunk is a csongrádi torkolat mellett szól.

A földművelésügyi minisztériumhoz történő újabb felirat elkészítése végett

értekezlet volt az alispánnál, amelyen a baloldali blokk pártjainak és a szakszervezeteknek képviselői jelentek meg. A tárgyalásokba bevonták Csérgő Károly ny. alispánt is,

a kérdés egyik régi szakértőjét, akinek a csatorna megépítésével kapcsolatos tervekről évtizedekre visszamenő ismerete van.

Az értekezlet pontról-pontra megválaszolta a földművelésügyi minisztérium érveit. Szakszerű vázlatokkal és tervrészletekkel támasztották alá, hogy

az egyedüli helyes megépítési vonal az adott helyzetben a dunaharaszti-kecskeméti-csongrádi vonal.

Ezen a vonalon ugyanis mélyvezetéses építés esetén nem kell bonyolult zsilipeket beiktatni, a vízi közlekedés anélkül is zavartalanul lebonyolítható. Csongrádon pedig egyébként is kiépített mű-

és vasúthálózat vezet.

A csongrádi betorkolással történő megépítés esetén Budapesttől pl. 5 óra hossza alatt lehetne megközelíteni a csatornán vízi járművel, míg Ujkéskétől Budapestig másképp nap az út a bonyolult zsiliprendszer miatt.

A főhangsúly pedig elsősorban a szállítás megkönnyítésén van, mert ez mintegy háromnegyed részét teszi ki a csatorna hasznosí-

tásának.

Az értekezlet egyértelműen úgy határozott, hogy a dolgozók kívánásának megfelelően eljuttatják a dunaharaszti-kecskeméti-csongrádi vonalon történő megépítés terveit a földművelésügyi és a közlekedésügyi miniszternek és kéri annak elfogadását, egyidejűleg kellően megindokolják, hogy nem a helyi érdek, hanem az ország szállítási viszonyainak megjavítása teszi szükségessé ezt a megoldást.

A baloldali blokk nemzetgyűlési képviselőinek egy küldöttsége a közeli napokban felkeresi mindkét minisztériumot és kéri a terv ilyen értelmű megváltoztatását.

Ha ennek sem lenne fogantaja, akkor az államelnökhöz is küldöttséget vezetnek ebben az ügyben.

SZOMBATON:

FELSZABADULÁSI ÜNNEP CSONGRÁDON

Szombaton délelőtt 11 órakor a Kossuth-téren rendezendő ünnepségen emlékeznek meg Csongrád közönsége az ország területének felszabadulásáról a német uralom alól. Az ünnepi alkalomból a pártok szónokai beszélnek.

Az ünnepség előtt 10 órakor szentmise lesz a főtemplomban.

Turi István:

Az elmúlt rendszer bűne a mai szenvedés

A Szociáldemokrata Párt parasztkongresszusának, harmadik napját Turi István nemzetgyűlési képviselő előadásával nyitották meg. — Magyarország agrárország — mondotta és a földreform óta, amikor ipari munkások és másfoglalkozásúak is kaptak földet, még meg is növekedett a mezőgazdasággal foglalkozók száma. Mi, szociáldemokraták 50 esztendővel ezelőtt kezdtük meg az agrárproletáriátus szervezését. Később azonban el akarták idegeníteni tőlünk a mezőgazdasági népességet.

— Ma is folytatjuk a harcot a földmunkásság felvilágosításáért, mert ha ezt nem tesszük, a reakció leverheti új rendünket.

Láthatjuk, hogy a büjkáló reakció minden bajért és keserűségért a demokráciát okolja, holott

az elmúlt rendszerek bűnös politikájának és főként a háborúnak a következménye minden szenvedés.

Szocialistának kötelessége ezt mindenkinek megmagyarázni, mert a reakcióknak nem a nép nyomora fáj, hanem az elvesztett hatalom és gazdagság. Nekünk azonban kötelességünk a legutolsó faluba is eljuttatni felvilágosító tanításunkat. A széles agráröllőnek nem a városi és falusi dolgozók az okai, hanem a monopol-tőke.

Turi ezután kijelentette, hogy három kérdést kell megvilágítani

esizma alól. Mi az évforduló alkalmával nem mulaszthatjuk el a hála adójának lerovását a felszabadító iránt és a kegyelet szavával kell megemlékeznünk azokról, akik életüket áldozták más népek szabadságának kivívásáért.

Az ünnepi alkalom azonban gyakorlati következtetések levonására is ösztönöz bennünket. Nem elég szép szavakkal elismernünk, hogy másoktól visszakaptuk elvesztett nemzeti független-

ségünket, hanem a jövőben magunknak is mindent meg kell tennünk a függetlenség megóvásáért. Nem engedhetjük meg, hogy a jövőben még oly tetszetős jelszavak árán is (jelszavak használatában a náci is nagymesterek voltak) olyan irányba vezessék nemzetünket, amely idegen imperializmusok járszalagjára fűzhet bennünket. De veszélyeztetheti függetlenségünket belső vonalon is az olyan politika, amely a nép

széles rétegeinek kikapcsolásával egyes klikkek elvesztett uralmát akarja visszahozni a nép nyakára. A múlt tanulsága, hogy ha egy nép kiadja kezéből saját sorsa irányításának jogát — abban a pillanatban megindul a külső függetlenség feladásának útján is.

A mai évforduló legyen tanulságok megszívlelésének napja is. Az ünnepi hangulat így szül hasznos elhatározásokat a szürke hétköznapok számára is.

a földmunkásság problémáival és megszervezésével kapcsolatban.

A földreformnál történtek hibák, az mban ezeket még lehet korrigálni.

A föld azé legyen, aki valóban megmunkálja és aki nem műveli, attól vissza kell venni.

A Szociáldemokrata Párt erről majd gondoskodik. A második probléma a mezőgazdaság átszervezése. Emlékezve a 30-as évek nagy gazdasági válságára, amikor a munkanélküliség réme telepedett a parasztság nyakára, mindent el kell követnünk, hogy többé készületlenül ne érje mezőgazdaságunkat a kétségtelenül ismét bekövetkező világválság. Olyan cikkeket kell termelni, amelyek nemcsak hazai fogyasztásra, hanem exportra is számbejuttathatók. Külterjesztő helyterjesztésre kell átszerveznünk mezőgazdaságunkat. A harmadik probléma a mezőgazdasági ipar fejlesztése, amely levelezhető munkaerőfeleslegünket. Oktatási és kísérleti célokra mintabirtokokat kell létesítenünk.

A községpolitikáról beszélt még Turi, majd rámutatott a Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetségének fontosságára. A munkásmozgalom egyik legfontosabb pillére ez a szakszervezet. Minden szociáldemokrata mezőgazdasági dolgozónak kötelessége harcolni azért, hogy ebben a szervezetben számarányunknak megfelelő képviselethez jussunk. Még egy döntő probléma a földművelésszövetkezetek szervezése. A szövetkezeti mozgalom nem átmeneti jelenség, hanem örökéletű.

A falu szociálpolitikájáról beszélt ezután Turi, amelynek megoldása felé most teszi meg a kormányzat az első lépéseket. Beszédbe befejező részében a pártajtó terjesztésének fontosságát hangsúlyozta.

VASÁRNAP CSONGRÁDON BESZÉLT TURI ISTVÁN

Turi István nemzeti gyűlési képviselő földink, a Szociáldemokrata Párt országos pártvezetőségének tagja, vasárnap egyébként Csongrádon tart nagyszabású politikai beszédet. Húsvét vasárnapján délután 11 órakor a csongrádi Szociáldemokrata Párt a Magyar Szállás disztermében és ezalkalommal hangzik el Turi István beszéde, amely felöleli az összes aktuális kül- és belpolitikai problémákat.

A gyűlésen más pártbeli érdeklődőket is szívesen lát a vezetőség.

Megszokott lapját a nap bármely szakában

Megveheti a Fővárosi Hirlapirodában.

Államvédelmi törvénybe ütköző demagógiával

izgatott Kása István csongrádi kisgazda-elnök és Nyéki Péter kisgazda „ujságíró” vasárnap Tömörkényen a demokrácia ellen

Vasárnap délelőtt 11 órára nagygyűlést hívott egybe Tömörkény községben a helybeli kisgazdapárt.

A gyűlés első szónoka a tömörkényi születésű Nyéki Péter, a Csongrádi Kis Ujság firkásza, mintegy megvadt oroszlán, rontott neki beszédében a Baloldali Blokknak és azzal vádolta annak pártjait, hogy a kisgazdapárt túlnyomó többségét reakciónak tartják és a megegyezés ellenére is tovább csépelik a kisgazdapártot. Jellemző azonban: elhallgatta az összesküvést és azt, hogy a Baloldali Blokk pártjai valóban következetes harcot folytatnak, de nem a kisgazdapárt, hanem a kisgazdapárti összeesküvők ellen. Nyilván ez fáj Nyéki úrnak. Majd Nyéki úr minden konkrét érv nélkül a hallgatóság derűltége közepette kijelentette, hogy kár akiszgazdapártot bántani, hiszen az újjáépítéshez a kisgazdapárt adta az első lökést, — holott minden magyar ember tudja, hogy a kisgazdapárt még nem is működött, amikor a kommunisták már megkezdték a romok eltakarítását, a közigazgatás, közrend és közélet megsemmisítését. De végén csattan az ostor! Nyéki úr szinte habzó szájjal a következőket hazudta:

A békeesség kedvéért a kisgazdapárt belement a Baloldali Blokk kívánságára a fakultatív hitoktatás bevezetésébe. Ennek azonban éppen az ellenkezője igaz! Ugyanis a Független Kisgazda Párt javasolta a Baloldali Blokknak a fakultatív hitoktatás bevezetését, melyet az elfogadott. Erre a kérdésre egyébként a következő szónok:

Kása István csongrádi kisgazda-elnök is kitért és a következőket mondotta: „Mi kisgazdák a fakultatív hitoktatást nem tartjuk helyesnek s azon leszünk, hogy azt ne valósítsák meg.” Majd ezzel kapcsolatban szegedi fasiszta diák-tüntetéséről emlékezett meg, igen nagy elismeréssel, melyet tudvalevőleg sulyokpárti nyugatosok szerveztek, akiket azóta internáltak. Kása István úgy látszik, nem tudja, hogy pártvezérei miként nyilatkoztak erről a kérdésről, éppen a napokban.

Nagy Ferenc miniszterelnök múlt hét kedjén következőket mondotta: „Senki sem akar senki hitéhez hozzányúlni. A tervben arról van szó, hogy csak annak a gyermeknek kell járnia vallás-órára, akinek szülei ezt megkívánják, s annak nem, akinek a szülei ellenzik. A fakultatív vallásoktatás kérdése azért vetődött fel, mert a világ országainak többségében fakultatív vallásoktatás van. Ne féltesenki az ország vezetőitől a magyar nép hitéletét. A megoldás olyan lesz, ami a magyar nép lelkét és vallásos

meggyőződését nem fogja sérteni.”

Dr Balogh István főtisztelendő úr kisgazdapárti államtitkár múlt hét pénteken a következőket mondotta: „A szabad vallásoktatás kérdése igenis megoldást fog találni úgy, hogy az nem lesz sérelmes semelyik egyház álláspontjára.” Majd kijelentette, hogy „nincs a koalíciós pártok között egyetlen egy sem, amely vallás- és egyházelleni törekvéseket táplálna.” — Mi most szerényen megkérdezzük a tömörkényi kisgazdákat, kinek hisznek ebben a kérdésben, Kása Istvának-e, vagy Nagy Ferencnek és Balogh Istvánnak?

Továbbiakban Kása azt állította, hogy a felszabadulás óta, különösen az inflációs időkben a parasztság viselte az összes terheket (talán az ipari munkásokat, tisztviselőket és tanítókat dollárral fizették az inflációs időkben?).

Az államosításról: „Az államosításra csak ráfizet az állam s ha a nagymalmokat államosítanak, azok is mind tönkremennek három esztendő alatt.” Ez aztán föltöbb érdekese! Ugy látszik, a szónok sajnálja a Weis Manfrédet, Chorinokat, bányabőrkat és nagymalmosokat. Mi eddig ugyanis azt tapasztaltuk, hogy a rablógazdálkodást folytató kapitalisták nem tönkremennek, hanem meggazdagodtak k apaszatok és munkások zsríjában.

A dolgozók szervezett tüntetéseiről is volt néhány szava a kisgazdapártból nemrégiben kidobott Sági S. János képviselő utódjának. „Az utcán a csöcselék szokott tüntetni, nem a becsületes dolgozók.”

Szerintem az ilyeneket statáriális bíróság elé kellene állítani!”

Még szép, hogy nem követeite Kása úr, a csendőrség azonnali felállítását, hogy az újabbszűtött politikai gonosztevők szabadon vihessék népünket újabb katasztrófa felé.

A B-listázás végrehajtása — Kása úr szerint — nagyon rossz volt. „Kidobták a közigazgatásból legjobbainkat. — Azért van Magyarország sok tisztviselője, mert a kidobott képesítettek helyett 2—3 hozzá nem értő dolgozik”, — mondotta szemrebbenés nélkül. Ugy látszik, Kása István szerint azok, akik a borzalmas pusztulásba kergették a nemzetet, azok legjobbaink, akik felépítették romjaiból a megsemmisült magyar közigazgatást, azok a „hozzánemértők”. Furcsa megállapítás! Ezen érdemes elgondolkozni a tömörkényi kisparasztoznak. A reakció fogalma — harsogta tovább Kása, — olyan zavaros már, hogy senki sem tudja, mit értünk alatta.”

Mi, kedves Kása úr, megmondjuk, kiket tartunk reakciónak: Az önhöz hasonló, népbűtítő, demokráciát féktelenül gyűlölő demagógokat, akiknek a demokrácia nagylelkűen szólásszabadságot

adott, — reméljük, nem öröklődik-re.

A földreform végrehajtása nem helyes, mert ez a föld az éhenhaláshoz sok, megélhetéshez kevés, — szellemeskedett tovább kajári mosollyal Kása úr. Tudomásunk szerint a 600.000 új földtulajdonosnak más a véleménye. Ők jól tudják, mit köszönhetnek a demokráciának, és mit köszönhetnek Horthy fasiszta hadseregének, — amelyet lelkesedve várt annak idején Kása István.

Közönséges módon vezette félre hallgatóságát Kása, amikor azt állította, hogy az orosz hadsereg most több gabonát kért 1945-re visszamenőleg a magyar néptől, mint amennyi 1947. áprilisától augusztusáig az egész magyar nép szükséglete. Rögtön hozzá is tette Kása, hogy ezért, valamint a földreform miatt van ilyen súlyos közellátási helyzet Magyarországon. (A két aszályos esztendő úgy látszik májuski kód volt.)

Végül magáról a demokráciáról szó szerint így emlékezett meg Göbbels stílusában: „Demokráciát hirdetünk, de korunk legnagyobb diktatúrájában élünk. A történelem tanulsága szerint azonban minden vihar elmúlik egyszer.”

Szeretnénk emlékeztetni Kása urat, hogy még a külföld is elismeri, hogy Magyarországon a legteljesebb szabadság van s ha valóban korunk legnagyobb diktatúrájában élünk, ilyen fasiszta uszító nem hogy szabadon, de még az élek sorában sem lenne található. Nagy Ferenc miniszterelnök, — Kása István pártvezére — egyébként a nemzeti gyűlésben szombaton a következőket mondta: „A nép nem fogja megtűrni, hogy ellenzék gátolja a fejlődést, s vigyázzon, ne úgy politizáljon, hogy azt a tömegek radikálisan legyenek kénytelenek visszautasítani.”

Legvégül, de nem utolsó sorban felhívjuk a rendőrség és a kisgazdapárt tisztogató bizottságának figyelmét Kása István, Nyéki Péter és a hozzájuk hasonló, demokráciát gyalázó hordószonokokra.

Egy hűségese hallgató.

Felhíva a Csongrádi Szőlő- és Gyümölcsstermelőkhöz.

A Tisza-Körösvidéki Beszerző és Értékesítő Szövetkezet Kossuth-tér 15. (tejpiac) szám alatt

megnyitotta a szőlő, bor és mezőgazdasági szaküzletét.

A fenti cím alatt állandóan kapható új és használt permetezőgép, gyümölcs és szőlőápoláshoz szükséges eszközök és felszerelési tárgyak, permetezőgép-alkatrészek, rézgálic és az összes permetező szerek, konyhakerti magvak kimérve is. Ugyanott a Szövetkezet a legmagasabb napiáron bort vásárol. A vásárlás és eladás reggel 8 órától 12 óráig és délután 2—6 óráig eszközölhető. Szőlővesszőt állandóan vásárolunk és árusítunk.

Hirdessen lapunkban!

URÁNIA MOZGÓ

Nagypéteken nincs előadás!

Április hó 5-én nagyszombaton 4 és 8 órakor

Kalotaszegi Madonna



Cégünk 50 éves!

Gondoljon régi jó kiszolgálásunkra!

Kerékpárok újra kedvező részletfizetésre kaphatók.

Villanyszerelés előtt kérjen díjmentes költségvetést szerelési anyagokhoz.

Rézhuval és óncső ismét kapható

ENGEL MIHÁLY CÉGNÉL



H I

— Mu szervezeti grádi far vezetőség szakszerv akik tags esenek h kül vanna nek a szá roly-utcai nélkülség A csongrád szakszerv ja mind gók figye rülékaikk ban és m gósen jel vezet Cse házában, felvétele

— Szor dulás évt a városi vesznek madási k — Áp megyei tesen a Non Győ is. Az ér dés előzi gyei spo napon.

— A Fiók Egy 15-i nem tással ka adomány lák: Kö Szent Im Honsz es Polgári s ri iskol kola 47, 27, Külte kola 16, forint. A csongrád gyűjtésre csináltak difoglyok hálás kö és a gyű iskolája vezetői v radságot érezték a

— „A A helybe let a mo latosan az egész nést kelt tos, hog is előda 10 száza sület jav rilis hó sorra és napon az részere, kizárólag bemutat mindenki hogy ez ügyi és egyaránt nagysike nül nézz szélünk“ rosszerte beszélni!

— A SZÁMA Logos Király oi

HIREK

Munkanélküliség szak-szervezeti tagok részére. A csongrádi famunkások szakszervezeti vezetősége felhívja mindazon szakszervezeti tagok figyelmét, akik tagsági járulékaikkal nincsenek hátralékban és munkanélkül vannak, sürgősen jelentkezzenek a szakszervezet Csemegi Károly-utcai székházában, munkanélküliség felvétele végett. — A csongrádi élelmezési munkások szakszervezeti vezetősége felhívja mindazon szakszervezeti tagok figyelmét, akik tagsági járulékaikkal nincsenek hátralékban és munkanélkül vannak, sürgősen jelentkezzenek a szakszervezet Csemegi Károly-utcai székházában, munkanélküliség felvétele végett.

Szombat délelőtt a felszabadulás évfordulójának ünnepségén a városi tisztviselők testületileg vesznek részt, úgyszintén a feltámadási körmeneten is.

Április 20-án egésznapos megyei konferenciát tart Szentesei a MaDISz, ahol megjelenik Non György, a MaDISz főtárgya is. Az értekezletet nagy érdeklődés előzi meg. Nagyszabású megyei sportverseny is lesz ezen a napon.

A Csongrádi Vöröskereszt Fiók Egyesület közli, hogy a március 15-i nemzetiszínű kokárda árusítással kapcsolatosan a következő adományokat küldte kbe az iskolák: Községi elemi iskola 226, Szent Imre gimnázium 76 forint, Honsz csongrádi csoportja 75.84, Polgári leányiskola 66, Dohány-síri iskola 26 forint, Sip-utcai iskola 47, Karácsonyi Sándor zárda 27, Kültéri szőlők közötti iskola 16, Keresztéri iskola 18 forint. Az egyesület az összes csongrádi iskolákat felkérte gyűjtésre, de csak ezek az iskolák csináltak gyűjtést a hazatérő hadifoglyoknak. Ez uton mondunk hálás köszönetet az adakozóknak és a gyűjtőknek. A város cca 30 iskolája közül csak 9 iskolának a vezetői voltak áldozatkész és fáradtságot nem kimélok, akik átérték az ügynek a fontosságát.

„Amiről nem beszélünk...” A helybeli Vöröskereszt Egyesület a mozi vezetőségével kapcsolatosan leköttött egy filmet, ami az egész ország területén feltűnést keltett és feltétlenül kívánatos, hogy ez a film Csongrádon is előadásra kerüljön. A bevétel 10 százaléka a Vöröskereszt Egyesület javára szolgál. A film április hó 17-én és 18-án kerül műsorra és pedig úgy, hogy az első napon az előadások kizárólag nők részére, a második napon pedig kizárólag férfiak részére kerül bemutatásra. Ezúton is felhívjuk mindenkiné a figyelmét arra, hogy ezt az orvosi, közegészségügyi és erkölcsi szempontból egyaránt hallatlanul érdekes és nagyszerű filmremeket feltétlenül nézze meg. „Amiről nem beszélünk” filmről nemsokára városzerte nagyon is sokat fogunk beszélni!

A MENTŐAUTÓ HIVÓ-SZÁMA SZENTES, 23.

Legelőbban új cipőt és javítást Király cipőszéknél, Szentosi út, 550

Negyedmillió államsegélyt kapott Csongrád városa

Császi Ferenc h. polgármester és Maár Mihály számvevőségi tanácsos, április 1-én és 2-án a belügyminisztériumban újból előadták a város súlyos anyagi helyzetét.

Ennek könnyítésére Csongrád város 455,000 forint állami segélyt kapott, amelyből már 240,000 forintot meg is kapott a város.

Megalakulnak az adófelszólamlási bizottságok Csongrádon

Mint közöltük, az adóbizottságok által kivetett együttes kereseti és jövedelmi adót az adózó közönség nem tartotta méltányosnak a számára s ezért ellene fellébezéssel élt. Így a városnak és az államnak is egyik legjövödelmezőbb adóeméből eddig alig folyt be valami kevés összeg. Csongrád város vezetősége eljár a pénzügyminisztériumnál, hogy végre nyugvóponttra vigye ezt az ügyet.

A pénzügyminisztérium azon-

nal felszólította a szegedi pénzügyigazgatóságof, hogy haladéktalanul intézkedjék az adófelszólamlási bizottságok felállításáról. Így hamarosan letárgyalásra kerülnek az adófellebezések, s így az együttesen kezelt általános kereseti és jövedelmi adók hamarosan behajthatók lesznek, ami nemcsak a város és az állam, hanem az adózók érdeke is, hiszen mind nehezebbé válik az adó kifizetése.

Nagyobb házépítési segélyt kap Csongrád

A pénzügyminisztérium értesítette Csongrád város vezetőségét, hogy a beruházások keretében az első évben 6,000 házat épít az újonnan házhelyhez juttatottak részére állami támogatással.

Ebből Csongrádot is jelentős mértékben részesíteni szándékosz.

Távirat — Telefon

Moszkva.

Az Ausztria ügyével foglalkozó külügyminiszterhelyettesek Moszkvában körülbelül 20 brit kiküldött elnöklésével folytatta az Ausztriában lévő német javak kérdésének vitáját. Az egyeztető bizottság fél 12 órakor kezdte meg ülését. Délután 5 órakor a külügyminiszterek tanácsa ül össze.

Berlin.

A Szövetséges Ellenőrző Tanács amerikai tagja a szovjet fővárosból visszatért Berlinbe. Az Ellenőrző Bizottság jelentésének megvitatását gyakorlatilag befejeztek tekintik és a belügyminiszterek tanácsának nincs rá szüksége, majd ha Marshall később fontosnak tartja jelenlétét, Clay tábornok ismét visszatér Berlinből Moszkvába.

Newyork.

A biztonsági tanács hozzájárult ahhoz, hogy az Egyesült Államok gyámsági jogokat kapjon a csendesóceáni volt japán szigetek. A britek azzal az ellenjavaslattal éltek, hogy minden tagállam egyenlő gazdasági és szociális jogokat kapjanak.

London.

Anglia ratifikálta a magyar békeszerződést. A londoni rádió jelenti, hogy az angol alsóház befejezte a magyar, román, finn, olasz és bulgár békeszerződések ratifikálásának vitáját.

Ankara.

A török demokratikus párt elhatározta, hogy nem vesz részt a vasárnapi törvényhozó testületi választásokon, mert véleményük szerint a választási törvény nem nyújt elég biztosítékot a választó pártoknak.

Moszkva.

A szovjet fővárosba tegnap jugoszláv kormányküldöttség érkezett. A küldöttség tagjai között van a jugoszláv külügyminiszter is.

Athén.

Athénben is megerősítették azt a hírt, hogy a szovjet nagykövet holnap repülőgépen Moszkvába utazik. A görög fővárosban úgy tudják, hogy sürgős jelentéstételről van szó.

Varsó.

A lengyel hadügyminisztérium közlése szerint eddig 60 ezer katonát tért vissza hazájába, akik a háború folyamán a szövetségesek oldalán harcoltak.

Páris.

Madagaszkár szigetén már csak kisebb csoportokban folyik az ellenállás. A sziget francia megbízottja kihirdette az ostromállapotot.

Husvét vasárnapján 7 órától

össztánc

az Erzsébet-szálló nagytermében.

Tisztelettel

Papcsik László
láncanár.

Kerékpárok 4 havi

Csillárok 6 havi

Rádiók 9—12 havi

Varrógépek 12 havi

részletre ismét kaphatók

RÉGNER FERENC

villanyszerelő és műszerész
Szentháromság-tér 8.

Támörkényi tűzcsáva

A kisgazdapárt helyi elnöke és magasszínvonalú újságírójának támörkényi kirándulása — sajnos — felborította a csongrádi pártközi békét. A beszédek, amelyek ott elhangzottak, nyílt felszámolását jelentik helyi viszonylatban a város belső békéjét még áldozatok árán is fenntartó koalíciós megállapodásnak, amikor Sági S. János szellemében, sőt még azon is túltéve, saját pártvezérüket, Nagy Ferencet megcáfolyva dönt a rágalom a baloldali pártok felé.

Az ott elhangzott badarságok önmagukban hordják cáfolatukat és hatástalanul peregetek le az értelmes hallgatóságról. Mi, csongrádiak azonban értetlenül állunk az események előtt. Annakidején, Sági S. János ki-brudalásakor, mi voltunk azok, akik új, demokratikus szellem feléledését üdvözlöttük a kisgazdapártnál történt változásban. S íme: Kása István, a hírhedt MOVE újságíró, partizánvadász haditudósító Csongrádon jólismert szellemi képességeit segítségül hívva — uszít a magyar demokrácia ellen. Nincs már részere sem pártvezér, sem pártközi megállapodás — szajkózza harsogva azt, amit a suttogó propaganda eddig csak titokban mert terjeszteni.

Sajnáljuk Kása Istvánt, a jó magyar embert, a derék csongrádi gazdát. Vak eszközül adta oda magát olyanoknak, akik már régóta tűzcsávával járnak a kertek alatt. Most beteljesedik rajta a régi magyar közmondás: aki korpa közé keveredik, azt megeszik a disznók.

Nem maradnak abba a városi közmunkák

Mint ismeretes, a város súlyos anyagi helyzete már-már azzal a veszéllyel fenyegetett, hogy a városi közmunkákat be kell szüntetni fedezet hiányában. Az adójövedelmek tavasszal a leggyengébbek, így a városnak már más kiút nem állt volna módjában. A közmunkák leállítása hatalmas hátrányt jelentett volna városunk számára, ezért Császi h. polgármester és Maár Mihály számvevőségi tanácsos felutazott Budapestre, hogy a mulhatatlanul szükséges közmunkák folytatására állami támogatást harcoljanak ki.

Ennek eredményeképpen 60.000 forintot kapott Csongrád városa s a közmunkák zavartalan folytatása elől így minden akadály elgördült.

MEGNYILT a MATEOSZ

fuvarvállaló
iroda.

Fuvarvállalás vidékre és fővárosba

Gyors, olcsó és megbízható szállítás.

Iroda: Hunyadi-tér 2 szám.

Mielőtt építkezne, építkezési természetű, mész, cement, szigetelőanyagok iránt Gubai fakereskedőnél érdeklődjön. 563

— Az OTI hivatalos órái a nyári időszakban — április 10-től — szombat kivételével naponta 9-től 12 óráig tartja az OTI kirendeltség a Dózsa György-téri irodahelyiségben.

— Talált tárgy. Március 29-én a Dósa György-téren a postához közel találtak egy kulcsosmot 9 kulccsal. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

— Vasárnap életbe lép a nyári időszámítás. Mint a Magyar Távirati Iroda jelenti, a kormány rendeletet bocsát a nyári időszámítás bevezetésére. A rendelet szerint az ország területén a fennálló közép-európai időszámítás helyébe április 6-án, éjszaka 2 órakor az órákat egy órával, 3 órára kell igazítani.

SPORT

A szegedi Játékezők Testület vakmerő merénylete a Csongrádi Barátság ellen.

Önkényesen elvették a Barátság semleges játékezők kérését!

A magyar sport történetében egyedülálló határozatot hozott szerdán a szegedi játékezők testülete. Nyíltan felugva az MLSz tételes szabályait, egyoldalú határozattal kijelentették, hogy nem teljesítik a csongrádi Barátság budapesti játékezők kérését, hanem a szegedi játékezők kérését, és azért is kebelbarátjukat, a kellemetlen hírű Horváth Ferenc kecskeméti játékezőt delegálják a bajnokság sorsára oly fontos kisteleki mérkőzésre.

Az előzmények a következők:

A Barátság, okulva az őszi félegyházi mérkőzés szomorú tapasztalatain, a bajnokság finisére, a tökéletes sport szerűség biztosítására összes ezután következő hazai és idegen pályán vivandó mérkőzéseire, saját költségére fővárosi játékezők kiküldését kérte. Az MLSz szabályainak V. fejezet 243. pontja értelmében ehhez minden egyesületnek joga van és az ilyen kérésre a szabályok értelmében teljesíteni kell.

Szabadszálláson ezért már Tassy játékezők vezette a mérkőzést, mely így tökéletes rendben folyt le. (Az előző heti KTK mérkőzés szegedi kerületi játékezője miatt majdnem botrány tört ki.) Ugyanezen a vasárnapon a délelőtti csapat, a KTK Kisteleken vereséget szenvedett a KITE-től s a Barátság a tabella első helyére ugrott. Csodálatos véletlen folytán a szegedi JT, amely eddig elismerte a Barátság szabályokban biztosított semleges játékezők iránti kérését, most egyszerűen fontosnak tartotta, hogy a kisteleki mérkőzést már ne budapesti bíróság vezesse.

Szükszabott helyünk nem engedi meg, hogy a szegedi JT különös viselkedésének háttérét már most ismerjük. Annyit azonban üzenünk a Csóti dr.—Kern játékezők klubjának, a nagy nyilvánosság előtt: azonnal és sürgősen hagyják abba ezeket a sportot megcsúfoló mahinációkat! Térjenek vissza sürgősen az MLSz szabályaihoz, amelyek alapján a bajnokság folyik, mert az országos nyilvánosság elé fogjuk tárn minden kísérletüket, amellyel a bajnokság realitását kimentelést megakadályozni törek-szenek és az ország legjobb vidéki Barátság-csapatát el akarják ütni sportmunkájának eredményétől.

Értesülésünk szerint a Barátság az esetet azonnal közölte a budapesti JT-vel, a DLASz-szal, az MLSz-szel,

Fegyverrejtegetésért statáriális bíróság elé kerülnek

A rendőrség újabb razziát tartott Csanyteleken, ahol eddig is több fegyverrejtegetőt csíptek el. A vizsgálat során két csanyteleki lakosnál, Kiri Józsefnél és Gál Sándornál találtak lőfegyvereket. Kiri József 2 darab FÉG-

puskát, Gál Sándor 1 darab FÉG puskát tartott magánál. A rendőrség azonnal őrizetbe vette őket, a puskákat elkobozta, s átkísérte kérieket a szegedi államügyészségre, ahol statáriális bíróság elé állítják őket.

Pénzjutalmazásban részesülnek a kosárfonó tanfolyam résztvevői

Állami támogatást kap a csongrádi szeretetház

Mint emlékeztet, dr. Kárvézy József szociális felügyelő, a népjóléti minisztérium kiküldötte,

az elmúlt hetekben Csongrádon járt, hogy megtekintse az itteni Közjóléti Szövetkezet háziipari tanfolyamait. Ez alkalomból ellátogatott Csongrád jóléti intézményeibe is. Mind a Közjóléti Szövetkezet, mind pedig a város munkájáról a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott s megígérte ennek a szép és szociális irányú munkának a támogatását, amelyet a város mutatott.

A tegnapi napon megérkezett a népjóléti miniszterium támogatása. A szegényház részére, amelynek ellátásáról a város gondoskodik, nagyobb arányú ruha és ágyneműt utalt ki, amely még a hónapban meg fog érkezni, azonkívül

a kosárfonó tanfolyam résztvevői között jutalmazásul 1200 forint kiosztását rendelt el, amelyet a város az ünnepek után fog teljesíteni.

Ezt az összeget már át is utalta a város részére.

Ismét Vig Dávid József

Vig Dávid József neve már nem ismeretlen a csongrádi olvasóközönség előtt. Még alig egy-két hete, hogy a sok közül egyik „eset” tárgyalta a csongrádi járásbíró, a rendőrségre máris újabb feljelentés érkezett Vig Dávid József ellen. Most, mint „gyümölcsbeszerzőt” ismerjük meg Vig Dávidot.

Kalmár József Wesselényi-u. 22. szám alatti lakos a múltév szeptemberében észrevette, hogy gyümölcsöséből feltűnő módon fogy az almája. Kiváncsi lett, ki „segít” neki az almaszüretelésben s lesbeállt — mégpedig eredményel. Vig Dávid József alsóréti tanyai lakost tettenérte, amint 12 kg. almát igyekezett elrejtetni. Az ügy most került a csongrádi járásbíró elé. Bizonyára mindannyian kíváncsiak vagyunk, vajjon mivel rukkolt ki Vig Dávid a bíróság előtt ebből az alkalomból?

Száraz, kemény tűzifa

minden mennyiségben kerítésnek keményfa széldezska és lécz, cement, falszigetelő lemez kapható

BÁNFI fakerekedőnél.

a szegedi JT-hez pedig tiltakozó átiratot intézett. A vezetőség el van határozva, amennyiben semleges játékezők iránti kérését a szegedi JT a szabályok semmibevevásával papírkosárba dobja, elfogult kerületi játékezők vezetése mellett nem állítja ki a csapatot bajnoki mérkőzésre és a játékosok testi épségét (lásd Dorozsma, Félegyháza, legutóbb Kunszentmárton) nem teszi kockára egyes urak önkényeskedése miatt.

Amennyiben a szegedi JT nem változtatja meg álláspontját, a Barátság feljelentést tesz az MLSz elnökségénél, a belügyminiszternél, mint az egyesületek legfőbb felügyeleti hatóságánál és a Barátság Sportközpont útján felhívja az összes demokratikus sportegyletek figyelmét a „szegedi gondolat” újfajta térdhódítása ellen a sport területén.

Itthoni sportprogramok:

KUTE—TISZA

Barátság II.—Alpár.

Vasárnap a Barátság a KITE ellen Kisteleken játszik, a Tisza reorganizált csapata pedig a KUTE ellen próbálja idehaza megszerezni az égetően szükséges pontokat. A Barátság II. „kis rangadó” játszik az Alpári SSE csapatával.

Rádió

Április 4, péntek:

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli zene. Hanglemek. Közben: 7: Hírek, műsorismertetés. Utána: Naptár. 8: Hanglemek. 9: Református istentisztelet közvetítése a Kálvin-téri templomból. 10: Evangélikus vallásos félóra a stúdióból. 10.30: Római katolikus vallásos félóra a stúdióból. 11: A kereszt-fához megyek. 11.30: A Garay vonós. négyes játszik. 12: Hírek. 12.10: Somló Sándor Melódia együttese játszik. 13: Nagypénteki hangulatok. 13.15: Hanglemek. 14: Hírek. 14.10: Hanglemek. 14.40: Hogyan harcoltak a partizánok? 15: Barrabást! 15.30: A Lutheránia vegyeskar énekel. 15.55: Műsorismertetés. 16: Hanglemek. 16.30: Hajdú Sándor bányászversei. 16.30: Dálnok Lajos orgonázik. 17: Hírek. 17.10: Lamentáció. 18.30: Az ország felszabadulásának évfordulóján. 18.45: Hangfelvétel. 20: Hírek. 21.25: Az olajfák hegyétől a Golgotáig. 22: Mit hallunk holnap? 22.30: Hanglemek. 22.45: Küllügyi negyedóra. 23: Mozart: Requiem. Hanglemek.

Hirdessen lapunkban!

HIRDETMÉNY

Közölni teszem, hogy a folyó évi tavaszi löszemle az alábbi időben a helyeken lesz megtartva:

Április 8-án, kedden délelőtt 7—11 és délután 2—5 óráig a vásártéren, 9-én, szerdán délelőtt 7—11-ig a Zsigai-tanyán, délután 2—6-ig a mámai csárda helyén.

10-én, csütörtökön délelőtt 6—10-ig a várhátú iskolánál, délután 2—6-ig a szántón.

11-én, pénteken délelőtt 7—11-ig és délután 2—5-ig a vásártéren.

12-én, szombaton délelőtt 7—11-ig Forgó G. Józsefnél, délután 2—6-ig a Szógi-tanyán.

Elrendelem, hogy minden állattulajdonos a lovakra (szamarakra, öszvérekre) vonatkozó járlatait hozza magával, mert azok felül lesznek vizsgálva és le lesznek bélyegezve. Ilyen vizsgálati záradék és lebélyegzés nélkül a különben marhalevéllel ellátott ló sem kerülhet a jövőben forgalomba. Csongrád, 1947. március 31.

Császi Ferenc, h. polgármester.

A CSONGRÁDI FÖLDMIVES-SZÖVETKEZET

1947 évi április hó 13-án, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel a szövetkezet nagytermében (Dózsa-tér 18., Ausländer-ház)

rendkívüli közgyűlést tart, amelyre a t. tagokat meghívja az Igazgatóság.

1. Forint mérleg megállapítása.
2. Az alapszabályok 4. és 9. paragrafusának módosítása.
3. A csoportokra vonatkozó paragrafusok törlése.
4. A csoportok megszüntetése.
5. Az alapszabályok 26. és 28. paragrafusának megfelelő esetleges indítványok.

Csongrád, 1947 április hó 3-án,

Kása Ferenc elnök.

Megjegyzés: A közgyűlésen szavazati jogát csak az a tag gyakorolhatja, aki az üzletreszének megfelelő értékét befizette.

Kivonat az alapszabályok 26. paragrafusából: Minden az üzletreszere teljesítendő fizetéssel nem hátralekös tag kívánhatja, hogy a közgyűlés az általa megjelölt tárgyat tárgyalás alá vegye, ha indítványát a közgyűlés napját legalább 96 órával megelőzően az igazgatóságnál írásban előterjeszti.

APRÓHIRDETESEK

Alma utca 6 szám alatti ház, subköt, gyalúk, eladók. Érd. csak vasárnapon napon ugyanott. 7

Alsóváros 94 számú ház eladó. Érd. ugyanott. 12

Alsóváros 99 sz. 150 nisztes telek-környezett ház eladó. Érd. ugyanott. Papp Sándornál. 13

Egy darab könnyű stráfkocsi, kettő faredőnyös ablak, pergető és kapitárek eladók. Ablakot, ajtót rendelésre készítik. Dózsa György-tér 20. 18

Lévai Pálnak harminc métermázsás oszlopnak, épületfának való akácfája eladó. Érd. Tanya 1053, kecskeméti útszél. 15

14 hold föld tanyával eladó. Érd. Zrínyi utca 26.

1850 niszöl régi osztású alsóréti eladó. Érd. Csengeri utca 1.

Dobó István utca 18 számú ház ártézi kúttal sürgősen eladó. Érd. a háznál. 20

UJ TISZAVIDEK

demokratikus lap.

Felölös szerkesztő: Forgó Ferenc.

Felölös kiadó: Török László.

Nyomta: Magyar Alföld Nyomdai Kft. Szentes.

Felölös vezető: Rácz Ferenc.